



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года • № 126 (15153). • Вторник, 31 мая 1977 года. • Цена 2 коп.

ЛЕТНИЕ РУБЕЖИ ЖИВОТНОВОДОВ

Заключилось зимнее стойловое содержание скота на совхозных и колхозных фермах.

Каковы итоги этого сложного и трудного периода в работе животноводов? За четыре месяца и двадцать дней года молока получено по 815 килограммов от коровы, продано его государству на 8.200 тонн больше, чем за этот период прошлого года.

Наступила пора летнего лагерного содержания скота — время наращивания надоев молока и прироста мясного скота на дешевых зеленых кормах.

Стремится закрепить и развить дальше успехи, достигнутые в зимние месяцы, выполнить и перевыполнить высокие обязательства на второй, юбилейный год пятилетия, животноводы области решили в период летнего пастбищного содержания скота (июнь—сентябрь) надой молока не менее 1.250 килограммов от коровы и обеспечить среднесуточные привесы мясного скота как минимум по 300—900 граммов на голову, достичь живой сдаточный вес его не ниже 400 килограммов.

Это нелегко, но вполне реальные рубежи. Передовые животноводы колхозов «Ударник полей» Промышленновского района, имени Коминтерна и «Заря» Ленинск-Кузнецкого района, «Восток» Тяжинского района, совхозов «Заря», «Сосновский», «Черкасовский», племязвод «Октябрьский», «Ленинск-Кузнецкий», «Юргинский» летом прошлого года в трудных условиях заступились более высоких показателей.

Учитывая опыт передовиков, большинство хозяйств и районов вполне основательно подготовилось к летнему лагерному содержанию скота. Сформировано больше двух тысяч дойных гуртов. Для них оборудованы места доения, приведены в готовность доильная аппаратура, определены места водопоя.

Закладываются более прочная, чем в прошлом году, кормовая база на лето. Для создания зеленого конвейера засеваются в положенные сроки 46 тысяч гектаров однолетних злаково-бобовыми смесями. В зеленых конвейерах включено 20 тысяч гектаров многолетних трав, 15 тысяч гектаров долготравных культурных пастбищ, большая площадь которых орошается. Для осенней заготовки подкормки отводится 13 тысяч гектаров кукурузы. В распоряжении животноводов области 522 тысячи гектаров естественных пастбищ, на значительной части которых проведены мероприятия по улучшению и подкормки азотными минеральными туками.

Для откорма мясного скота в совхозах и колхозах области оборудовано около 190 специализированных площадок на 80 тысяч голов. Механизация труда животноводов на этих площадках позволяет одному работнику обслуживать 400 голов молодняка вместо 75 голов при обычном выпасе и при этом добиваться высоких привесов. В прошлом году передовые операторы откорма добились среднего привеса молодняка по 1.200 и больше граммов на голову.

Создать прочную кормовую базу на летний период — это лишь начало дела. Задача в том, чтобы обеспечить рациональное использование кормов. А это дело рук и мастерства животноводов, специалистов ферм.

Очень важно с первых дней пастбищного периода травы на естественных пастбищах скашивать строго по загоновой системе. В совхозах и колхозах Кемеровского, Ленинск-Кузнецкого, Чебулинского районов для каждого дойного гурта оборудовали по два-три места водопоя, чтобы не допустить длинных переходов скота или сыров в водоемы в течение дня. Надо, чтобы так было сделано во всех хозяйствах области.

Протива передовых совхозов и колхозов показала, что травы с долготравных культурных пастбищ и с посевов на зеленых конвейерах эффективно скашивать не из-под нога, а путем скашивания и доставки на площадку в кормушки. Ничего этого прием должен быть применен во всех хозяйствах.

В центре внимания животноводов в летний период должно быть качество молока. Опыт показывает, что пересортное молоко сдают государству те коллективы, которые оставляют его в процессе доения. Для этого в хозяйствах оборудовали при доильных площадках заповне свыше 270 тысяч кубометров льда. В сочетании с механическими охладителями, оборудованными на ряде площадок, этого достаточно, чтобы все надояемое молоко немедленно охладилось. Надо морально и материально заинтересовать животноводов в сдаче чистого, охлажденного молока.

Пастбищное содержание скота началось. Уже первые его дни показывают, там, где партийные организации, специалисты, руководители хозяйств не ослабили внимания к фермам, дела идут неплохо.

Животноводы совхоза «Банковский», например, уже в первую неделю пастбищного содержания молочной стады обеспечили суточную прибавку надоев против предыдущей недели на 800 граммов от коровы. На 200—400 граммов в сутку повысил надой хозяйства Тисульское, Прокопьевское, Новокузнецкого районов.

Но вместе с тем есть тревожные факты неорганизованности в переходный период. Явский район до последнего времени маршалов надой молока, всю зиму шел с плюсом к прошлому году, а вот в четвертой и пятой пятнадцатых мая при переходе на пастбища снизил надой против соответствующего периода прошлого года. Подобные факты имеют место в Прокопьевском, Мариинском и других районах.

Партийные организации призваны с первых дней лета взять под неслышанный контроль фермы, оживить соревнование животноводов за достижение наивысших показателей в производстве молока, мяса, яиц в условиях лагерного содержания скота.

Надо позаботиться о том, чтобы труженники ферм были окружены повседневным вниманием и заботой, создать все условия для производительного труда и культурного отдыха.

Как и все советские люди, труженники животноводческих ферм нашей области преисполнены решимости ознаменовать шестидесятилетний юбилей Родины высочайшим трудовым достижением. Нет сомнения, что они выполнят и перевыполнят принятые обязательства на второй год пятилетия.

«КУЗБАСС» НА «АММИАКЕ-2»

Сегодня вышел первый номер специального выпуска газеты «Кузбасс» на важнейшей проблеме строительной области — в производственном объединении «Азот». История «Кузбассенка» — так называют строители и монтажники спецвыпуска — вот уже девятнадцать лет неразрывно связана с сооружени-

ем крупнейших промышленных объектов области.

Первый номер спецвыпуска открывает рассказ о развитии строительного штаба на строительстве «Аммиака-2», первого секретаря Зарянского района КПСС А. М. Лебедева. В номере помещена разнообразная информация о событиях минувшего дня, тревожные сигналы рабочих корреспондентов.

ВЫСТУПЛЕНИЕ Л. И. БРЕЖНЕВА ПО ТЕЛЕВИДЕНИЮ 29 МАЯ

Уважаемые советские и французские телезрители!

Не так давно я уже выступал с телевизионного экрана в передаче на Францию. Тогда, в октябре прошлого года, проходила неделя Советского Союза на французском телевидении. А теперь завершается неделя Франции на советском телевидении. Кажется, что Франция и Советский Союз в этом плане выступают как зачинатели новой формы регулярного обмена между странами с различным общественным строем. Хорошо, если такое начинание станет традицией.



Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев — дает интервью французскому телевидению.

Есть вообще основание говорить об обогащении накопленных традиций советско-французского сотрудничества. Я имел в виду практические ежегодные встречи на самом высоком уровне; постоянные консультации с целью углубления взаимных отношений и обмена мнениями по актуальным международным вопросам; удвоение из пятилетия в пятилетие товарооборота; имеющий уже свою историю широкий обмен культурными ценностями.

Мы за то, чтобы интенсивность связей между народами наших стран неуклонно нарастала, а их формы становились все более разнообразными и плодотворными. Мы будем все больше и лучше знать друг друга. А это ведет к взаимному доверию.

Всем понятно, как важно в наше время укрепить доверие между странами. Оно исключительный залог тогда речь идет о такой деликатной сфере взаимоотношений, как обеспечение безопасности каждого народа и всех народов. Кореинная задача здесь — предотвратить дальнейшее распространение спиральи гонимых вооружений.

Может быть, кто-то скажет, что на эту тему уже говорилось много. Однако истина — это не расхожая метафора, которая отпадает от частого употребления. К этому же верде и спиральи, что мы же вступили в повторение пройденного. Мало того, что планета уже перенасыщена средствами массового уничтожения, существует реальная угроза, существует реальная опасность создания новых видов и новых систем оружия, которые будут во много крат более разрушительными. Вы скажете, куда же дальше, куда уже больше. Вот именно: пришла пора остановиться!

Убежден, что ни один государственный и общественный деятель, ни один думающий человек не может уклониться от своей доли ответственности в борьбе против военной угрозы. Ведь это ответственность за само будущее человечества.

Не скрою, наша озабоченность по поводу продолжающейся гонимых вооружений, в том числе стратегических, возросла в связи с линией, занятой в этих вопросах новой американской администрацией. Она явно направлена на получение односторонних преимуществ для США. Такая линия, разумеется, никак не способствует подготовке и заключению нового, долгосрочного соглашения между СССР и США по ограничению стратегических вооружений, выработка которого и так уже безмерно затянулась.

Правда, в результате состоявшейся в Анх и Лиссабне встречи министров иностранных дел СССР и государственного секретаря США намечилось — по сравнению с мартовскими переговорами в Москве — известное сближение позиций по некоторым вопросам из числа ранее несогласованных. Однако надо прямо сказать, в силу неконструктивной линии США серьезного продвижения вперед пока не достигнуто.

Здесь еще, как видно, потребуется больше усилий. Главное, чтобы американская администрация стала полностью на реалистические позиции и исходила из принципа равенства и одинаковой безопасности.

Что касается Советского Союза, то я уже говорил об этом недавно и повторю еще раз: мы не пожалеем сил в борьбе не только за ограничение гонимых вооружений, но и за разоружение на взаимоприемлемых, справедливых условиях. Если невозможно сразу сдвинуть с места всю гряду связанных с этим проблем, накопившихся за последние годы, мы готовы и на частичные меры. Они ведь только так скромно называются — «частичными», но реализация каждой из них в какой-то мере отодвигает быструю опасность, облегчает бы борьбу гонимых вооружений, которые ложатся на трудящиеся массы.

О чем идет речь? Начну с проблемы недопущения дальнейшего распространения ядерного оружия. Его распространение от страны к стране не усилит безопасности ни одной из них и никак не может способствовать сокращению того огромного количества ядерного вооружения, которое сложилось к настоящему времени. Но оно увеличивает опасность возникновения ядерного конфликта, пусть даже случайного. А тогда никакие «ядерные зонтики» не прикроют от смертоносной угрозы. Вот почему нужны дальнейшие усилия для действительного, универ-

сального решения этой проблемы.

Далее мы предлагаем заключить соглашение, запрещающее создание новых видов и систем оружия массового уничтожения. От этого все было бы только в выигрыше.

Мы вместе с нашими союзниками во Варшавском Договоре высказались за то, чтобы страны — участницы Совещания в Хельсинки договорились об отказе применить ядерное оружие друг против друга первыми. Переговоры по этому вопросу и его решения — были бы важны не только сами по себе. Уверен, это открыло бы и новые возможности для сокращения обычных вооружений в Европе, особенно там, где их концентрация велика.

Не буду перечислять все, что мы предлагали за последние годы для того, чтобы уменьшить угрозу войны. Наши предложения на этот счет хорошо известны. Мы видим их позитив, что политика наращивания военной мощи приводит во все более резкое, кричащее противоречие с интересами международной безопасности. И смысл наших инициатив один: безопасность через обуздание гонимых вооружений, через разоружение.

Конечно, позитивные результаты достигнуты, но мы понимаем, что еще предстоит сделать много. Мы предлагаем, если готовы к ней и провести ее как акцию сотрудничества, а не раздора. Тот, кто попытается бы ориентировать ее в другом направлении, взял бы на себя большую ответственность.

Упрочение мира — одна из важнейших гарантий величайшего права человека — права на жизнь. Но жизнь мы понимаем не просто как существование, а как счастье. Можно достичь счастья, если работать на благо человечества. Разумеется, разные социальные слои и разные политические силы придерживаются различных, противных идеям. Наш народ 60 лет назад всерьез и бесспорно определил свой путь — путь социализма и коммунизма.

О результатах, достигнутом на этом пути, можно судить по многим показателям: бери и расчет цифры, факты, сопоставления. Об этом всем приходилось бы долго говорить. Поэтому давайте возьмем одну мерку — положение человека в обществе. А взял ее мы можем сказать: ныне каждый советский человек уверен в том, что он никогда не станет безработным, что он получит

образование, образование, которое даст возможность получения высшего образования, что его образование и талант найдут применение, что он не будет брошен на произвол судьбы в случае болезни, что он обеспечен на старости лет, что он может быть спокоен за судьбу своих детей. Думается, что это не так мало. Но это и не все, что мы добились, а тем более, к чему мы стремимся.

Выполнение десятого пятилетнего плана развития народного хозяйства Советской страны, основные направления которого определил XXV съезд партии, создает еще более благоприятные социальные-экономические условия для жизни трудящихся нашей страны. Новая Конституция Советского Союза, которая будет принята после всенародного обсуждения, даст политико-правовую базу для дальнейшего совершенствования демократического социалистического общества. Предполагается, что в Основном законе Советского государства будут закреплены ленинские принципы внешней политики СССР, наш последовательный миролюбивый курс. Соответствующие положения Конституции будут созвучны новым благоприятным тенденциям, которые развиваются в международных отношениях.

И в заключение — о советско-французских отношениях. Их состояние мы в целом оцениваем как хорошее. Но мы стремимся к большему, и думаем, что для достижения этого большего есть и резервы, и предпосылки. В этом же направлении идет и развитие дружеских отношений между нашими странами, которые находят широкую поддержку народа Франции, к которому советские люди питают искренние дружеские чувства. Расстояние между народами мы придаем особое значение, так как видим в нем важную гарантию прочности и глубины тех положительных сдвигов, которые произошли в советско-французских отношениях за последние десятилетия.

Через три недели я рассчитываю встретиться в Париже с президентом Жискард Эстеном и другими государственными и политическими деятелями Франции. Надеюсь, что эта встреча даст нам возможность сделать новый шаг вперед по пути укрепления франко-советского сотрудничества, мира и международной разрядки.

Желаю вам доброго здравия, уважаемые телезрители.

Нынешний юбилейный год Великой Октябрьской социалистической революции будет ознаменован еще одним событием громадной исторической важности — принятием новой Конституции СССР, проект которой в основном одобрен Пленумом Центрального Комитета КПСС. Нельзя не радоваться тому, что мы будем свидетелями и участниками этих выдающихся событий современности.

Большое удовлетворение вызывает характеристика проекта Конституции, содержащаяся в докладе на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева. Новая Советская Конституция отразит глубокие изменения в жизни нашего общества в связи с построением зрелого социализма, является вдохновляющим документом для народов всего мира. Специалисты-обществоведы, пропагандисты и лекторы, все идеологические работники будут вооружены новым мощным средством формирования коммунистического мировоззрения, коммунистического воспитания.

Нет сомнения в том, что предстоящее опубликование и всенародное обсуждение проекта Конституции СССР вызовет прилив новых сил, творческой активности трудящихся в социалистическом соревновании за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Г. ХАЛИУЛИН,
доцент, заведующий кафедрой научного коммунизма Кемеровского государственного университета.
г. Кемерово.

ДНЕВНИК СЕВА

Беловский	76,8	91,8
Прокопьевский	73,7	91,2
Мариинский	76,0	85,6
Топкинский	71,9	84,5

По оперативным данным управления сельского хозяйства областного комитета КПСС, совхозы и колхозы области засеяли всеми яровыми культурами 984.200 гектаров — 77,9 процента к плану. В этом числе зерновыми засеяно 875.700 га — 92,6 процента, картофелем — 23.908 га — 77 процентов, овощами — 3.503 га, кукурузой — 19.228 гектаров.

По соревнующимся районам ход сева характеризуется такими показателями: (в первой колонке — процент выполнения плана сева всех яровых культур, во второй — зерновых):

Явский	88,7	99,2
Ижморский	84,6	95,7
Чебулинский	86,2	98,5
Тисульский	85,6	98,3
Ленинск-Кузнецкий	80,5	94,8
Промышленновский	75,0	88,8
Тяжинский	78,9	89,7
Кривячинский	75,8	96,9
Яшиновский	78,5	98,6
Юргинский	76,7	90,9
Новокузнецкая	78,4	96,6
Кемеровский	73,2	92,8

Сев зерновых культур завершается. В последние два дня совхозы Явского района, взяв высокие темпы сева зерновых, вышли на второе место в области по этому виду работ и успешно финишируют. Необходимо форсировать сев зерновых Мариинскому и Топкинскому районам.

Картофеля осталось посадить несколько больше 7.000 гектаров. И это надо сделать буквально за 2—3 дня.

Темпы сева кукурузы необходимо решительно форсировать до 10—12 тысяч гектаров в день и завершить эту работу самое позднее в первой пятнадцатке июня.

Вчера в Кемерове началось Всероссийское совещание библиотечных и комсомольских работников на тему: «Проблемы комплексного планирования идейно-воспитательной работы в молодежной среде в свете решений XXV съезда КПСС».

Заместитель председателя Кемеровского облисполкома Г. В. Корнишин рассказал присутствующим о том, что такое Кемеровская область сегодня, какими делами, какими именами гордится она.

В первый день участники совещания прослушали доклады о путях совершенствования общественной деятельности библиотечных и комсомольских организаций по коммунистическому воспитанию молодежи, об основных принципах комплексного планирования идейно-воспитательной работы библиотек. В программе — сообщения об опыте работы юношеских библиотек и комсомольских организаций Тамбова, Пскова, Челябинска, Новосибирска, Ростова, посещение

ВСЕРОССИЙСКОЕ СОВЕЩАНИЕ В КЕМЕРОВЕ

библиотек в комсомольских организациях Кемерове, встречи с наставниками молодых рабочих, деятелями литературы и искусства нашего областного центра, а также знакомство с опытом нравственного воспитания молодежи Калининградской областной юношеской библиотеки, центральной городской юношеской библиотеки имени М. Светлова (г. Москва).

Совещание проводят Министерство культуры РСФСР, ЦК ВЛКСМ, управления культуры Кемеровского облисполкома, государственная республиканская юношеская библиотека РСФСР имени 50-летия ВЛКСМ, Кемеровская областная юношеская библиотека. Совещание продлится три дня.

Т. АЛЕКСЕЕВА,
г. Кемерово.

ПРИБЫТИЕ ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НРБ

По приглашению Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР 30 мая в Москву из столицы Народной Республики Болгарии прибыла партийно-правительственная делегация Народной Республики Болгария в главе с Первым секретарем ЦК БКП, Председателем Государственного совета НРБ товарищем Тодором Живковым.

На аэродроме, украшенном государственными флагами НРБ и СССР, товарищ Тодора Живкова, член Политбюро ЦК ВКП, Председателя Совета Министров НРБ Стано Тодорова, других членов партийно-правительственной делегации сердечно приветствовали члены ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, секретарь ЦК КПСС К. В. Русаков, другие официальные лица.

Делегацию на аэродроме тепло и радушно приветствовали представители трудящихся столицы. На летном поле был выстроен почетный караул трех видов вооруженных сил. Были исполнены Государственные гимны НРБ и СССР. Товарищи Л. И. Брежнев и Т. Живков обошли строй советских воинов.

С аэродрома товарищи Т. Живков, С. Тодоров вместе с товарищами Л. И. Брежневем, А. Н. Косыгиным, другие члены партийно-правительственной делегации НРБ в сопровождении почетного эскорта мотоциклистов направились в Кремль.

Десять тысяч москвичей горячо приветствовали товарищей Л. И. Брежнева и Т. Живкова, других руководителей Советского Союза и Народной Республики Болгария, провозглашали здравьи в честь нерушимой дружбы между народами обеих стран, в честь Коммунистической партии Советского Союза и Болгарской коммунистической партии.

(ТАСС).

На идеологические темы. ИТОГОВЫЕ ЗАНЯТИЯ

МЕРА ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В этот день обогатили ЦОФ «Березовская» приехали после работы в аудиторию на занятия. Многие испытывали волнение. Их можно было поздравить: кто на итоговых занятиях чувствует себя спокойно?

Главный инженер фабрики Ю. Л. Мецнерков свой реферат назвал так: «Материалы и материальные стимулы инженерного труда». В семинаре, руководителем которого директор фабрики Л. П. Ильиченко, это было, пожалуй, самое яркое и глубоко аргументированное выступление. Сославшись на оценку этого вопроса классиком марксизма-ленинизма, Ю. Л. Мецнерков раскрыл выводы XXV съезда КПСС по затронутой проблеме в реферате, привел убедительные факты из практики работы, из повседневной жизни специалиста предприятия.

В школе, где пропагандистом инженер-планового отдела Т. А. Логвинова, девять слушателей. На итоговое занятие пришли все. На протяжении всего учебного года на собеседованиях особенно активно выступали инструктор Л. И. Маркова, старший инженер-конструктор И. Н. Бодрак, контролер углеприема В. Т. Попков.

И в школе основ марксизма-ленинизма (пропагандист Н. Г. Комаров) идеальный уровень занятий был высоким.

— Я доволен, что мои слушатели год от года растут политически, выполняют различные партийные и общественные поручения. Например, Евгений Кутявин стал пропагандистом, другие — агитаторами.

Партийное бюро фабрики приступило к анализу итогов минувшего учебного года.

В. ЧВОРОВА

г. Березовский

ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

Итоговые занятия в системе партийного, комсомольского и экономического образования на шахте «Северная» прошли во всех четырнадцати школах и кружках. Из 1.270 человек, охваченных различными формами учебы, на собеседованиях присутствовали 1.100 слушателей.

Как отмечали пропагандисты, члены методического совета, идейный уровень занятий был довольно высоким. Большинство выступающих показали хорошие знания трудов В. И. Ленина, других классиков марксизма-ленинизма, материалы XXV съезда КПСС, Плenum ЦК партии и постановления.

Мне хотелось бы на занятиях семинара «Инженерный труд», где пропагандистом Г. П. Осюки. Из двенадцати слушателей выступили все, причем ответы были обстоятельными, с примерами из жизни коллектива шахты.

Партком сумел подобрать опытных, знающих свое дело пропагандистов, в основном руководителей шахты и участка.

Прийято, что в аудиториях множество наглядных пособий, изготовленных на местных материалах, технических средств, в том числе три кинопроектора «Луч», пять диапроекторов, двенадцать фильмоскопов.

Активно работает методический совет.

В. БЕЗМАТЕРНЫХ, г. Кемерово.

С БОЛЬШИМ ЭФФЕКТОМ

В школах коммунистического труда и экономического образования на шахте «Бунгурская» прошли итоговые занятия. Вот что рассказал о минувшем учебном году главный экономист шахты Д. М. Демуров:

— У нас на предприятии работали семь школ коммунистического труда и столько же школ экономического образования. Учеба приносит неоценимую пользу рабочим, специалистам. Особенно хочется отметить пропагандистов В. И. Шевелева, Г. И. Клопова, П. И. Цукова — руководителей школ коммунистического труда на седьмом, пятом и втором участках. Их отличают умение доходчиво преподнести материал, связать теорию с практикой. Итоговые занятия показали хорошие знания слушателей, их активность.

А. ТРУТНЕВ, г. Новокузнецк.

Слово делом красно: ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

РАВНЕНИЕ НА ЛИДЕРОВ

Широкий отклик нашла инициатива комплексно-механизированной бригады Геннадия Шумкина из шахтоуправления «Кольчугинское» у передовиков производства легкой промышленности области, работающих под девизом «Личное пятилетнее задание — в 2,5 года!».

По итогам четырех месяцев пятнадцать передовиков значительно опережают принятые обязательства. Ткачиха Кемеровского комбината шедловых тканей Нина Федоровна Бонина 23 февраля рапортовала о выполнении задания трех лет пятилетки, а недавно завершила план четырех лет. Вслед за ней, 5 и 11 апреля, закончили трехлетнее задание ткачихи Киселевской обув-

ной фабрики Валентина Васильевна Папина и швея Беловской трикотажной фабрики Раиса Моисеевна Иванова. Уверенно идут на намеченный рубеж швей И. С. Ночаева с кемеровской фабрики «Томь», Г. И. Титова с прокопьевской «Горнячки», В. П. Киселева, Ф. X. Сибряжнова, А. В. Двойнишнина, О. И. Жданова, М. С. Адагмова с осинниковской фабрики «Кузбасс», М. М. Церковкина — швейной фабрики Киселевской обувной фабрики, А. А. Новак — наматчица проволочки с завода «Специалдеталь».

Приводим показатели работы передовиков (процент выполнения принятых обязательств) с начала пятилетия на 1 апреля 1977 года:

Арканова М. В.	швея ф-ки «Томь»	88
Адагмова М. С.	раскройщица ф-ки «Кузбасс»	118,3
Бонина Н. Ф.	ткачиха комб. шелк. тканей	139,6
Болтонова С. М.	раскройщица ф-ки «Искра»	94,2
Васинская Р. И.	швея ф-ки «Искра»	93,5
Васильева М. Л.	раскройщица Киселевской обувной ф-ки	92,8
Гурланова З. П.	гребенчальщица комбинатовоносного комбината	87
Турасова Н. М.	швея ф-ки «Томь»	102
Двойнишнина А. В.	швея ф-ки «Кузбасс»	122,5
Дробышева Е. В.	ткачиха комб. шелк. тканей	103
Зайцева Е. А.	ткачиха комб. шелк. тканей	89,3
Жданова О. И.	швея ф-ки «Кузбасс»	126
Замодеева В. В.	швея ф-ки «Тайга»	82
Иванова Р. М.	швея Беловской тр. ф-ки	118
Жонданова Т. М.	рядильщица комб. шелк. комб.	76,4
Киселева В. П.	швея ф-ки «Кузбасс»	113
Калдина К. В.	швея ф-ки «Томь»	87
Киселева И. И.	швея ф-ки «Кузбасс»	81,5
Кирина Н. С.	швея ф-ки «Кузбасс»	95
Логвинова Н. Д.	выравнивальщица Киселевской обувной ф-ки	69,2
Маклакова Т. Б.	швея Беловской тр. ф-ки комплектующих Киселевской обувной ф-ки	85,3
Ночаева Л. С.	швея ф-ки «Томь»	74,1
Набиева Е. И.	выравнивальщица Киселевской обувной ф-ки	101,3
Новак А. А.	наматчица з-да «Специалдеталь»	89,3
Папина В. В.	раскройщица Киселевской обувной ф-ки	106
Рязанцева Т. И.	раскройщица ф-ки «Искра»	122,4
Рудакова Н. Г.	ткачиха комб. шелк. тканей	89
Стародубова В. И.	швея ф-ки «Березка»	91,4
Смирнова Г. И.	швея ф-ки «Искра»	98
Сафонова А. Д.	раскройщица ф-ки «Кузбасс»	93,5
Селезнева Л. П.	швея ф-ки «Кузбасс»	114,5
Сибряжнова Ф. X.	швея ф-ки «Кузбасс»	106,5
Садчикова И. И.	швея ф-ки «Кузбасс»	88,5
Трапезникова Л. Н.	швея ф-ки «Малыш»	97,8
Тарасова Л. В.	швея ф-ки «Малыш»	96,5
Тетерина Л. В.	швея ф-ки «Искра»	99
Титова Г. А.	подрешчица ф-ки «Горнячки»	95
Ульянова Е. И.	ткачиха комб. шелк. тканей	108,6
Финагина А. Г.	швея ф-ки «Малыш»	96
Церковкина М. М.	шлифовщица Киселевской обувной ф-ки	96
Черепанова А. Г.	швея ф-ки «Искра»	107
Щупова Л. Г.	швея Беловской тр. ф-ки	91,5
Щунина Г. В.	швея ф-ки «Малыш»	90,1
Ярошук М. И.	швея Беловской трикотажной фабрики	98

Радует то, что в период предмайского соревнования родились новые трудовые победы. Нина Федоровна Бонина в марте выполнила 3,3 месячной нормы, апрель сработала на уровне 4,3 месячной нормы. Такого же уровня достигла швея осинниковской фабрики «Кузбасс» М. С. Адагмова, 3,6 месячной нормы — итог работы в апреле В. В. Папина, раскройщица Киселевской обувной фабрики. 3 месячные нормы выполнили А. Д. Сафонова и А. В. Двойнишнина с осинниковской фабрики «Кузбасс».

Приближается День работников легкой промышленности. Верится, что наши замечательные труженники встретят свой праздник еще большими успехами, порадуят Кузбасс новыми трудовыми победами.

Однако не все в соревновании передовиков идет успешно. Из 45 инициаторов справились с обязательствами только 15, восемь человек выполнили их на 95—98, семнадцать — на 85—95 процентов, двое — ниже 75 процентов.

Руководителям предприятий, партийным и профсоюзным организациям необходимо детально контролировать работу участвующих в областном соревновании под девизом «Личное пятилетнее задание — в 2,5 года!», вскрывать причины их отставания от намеченных темпов и создавать на каждом рабочем месте нормальные условия для высокопроизводительной работы. И прежде всего это относится к швейным фабрикам «Искра», «Искра», «Малыш» и Ленинск-Кузнецкому камвольно-суконному комбинату.

ЗНАКОМОЕ ИМЯ

19 ИЮНЯ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

РАСКАЗЫВАЕМ О КАНДИДАТАХ

После рабочей смены в конторку цеха углеподготовки комсомольского производства КМК в заместителя начальника цеха подошли люди. Каждый принес сюда какое-то свое дело. Деялись задню впечатлениями от беседы с депутатом областного Совета элекрономтером Анашниковым.

— Правильно для себя сделал: приехал с сессии — обязательно расскажет о ней в цехе, — говорит один из собеседников.

Так зашла речь о Валентине Семеновиче Анашникове, кандидате в депутаты областного Совета. Говорили коротко, ограничившись несколькими словами, репликой. Вместе с тем в разговор штрихами создавался портрет передового рабочего, одного из лучших партработников, действительного депутата.

Уважают Анашнина за прямоту. «Говорит, не шуршит, — заметил его товарищ по работе Маликов. — Не ради слова выступает. Замечание ли, предложение ли — все у него деловое, конкретное».

Не всякого командира производства на КМК знает коллектив. Анашнина знает и на комбинате, и в городе. Из армии вернулся в свой цех. Здесь ему все родное, свое.

Анашнин — молодой Знает вперед жизнь потребует от него знаний, мастерства. Он все время учится. Закончил вечернее отделение техникума. Сейчас заканчивает второй курс СМИ без отрыва от производства.

Иной, не освоив одно общественное поручение — не имеет каждый — коммунист он или беспартийный. И вовлекает в общественную жизнь все новых людей.

Анашнин приводит пример. Транспортерщица Л. П. Приходько начала с поручения как агитатор. Расшаривая круг ее интересов, закончила однанадцатью классов, курсы мастеров, готовится в техникум. А ведь у нее трое детей.

Речь зашла о наказах, которые получил Анашнин от избирателей. Тех наказы, что были даны на прошлых выборах. Их «расписали»: какому предприятию что сделать. На этом, как правильно считает Анашнин, обязанностям депутата не заканчиваются. Надо добиться, чтобы наказы вошли в ближайшую программу Совета, в мероприятия организаций и предприятий.

Вот об этом и говорил на последней сессии областного Совета Анашнин — о роли депутатских групп на местах, о том, как много они могут сделать вместе с населением для благоустройства своего двора, улицы, города.

И еще о том говорил, что пока не решено, идет своей очереди в частности, о необходимости ускорить реконструкцию цехов комсомольского производства КМК.

... В день выборов металлурги прогудят в избирательных бюллетенях знакомое имя — кандидата Анашнина Валерий Семенович. Социально-просождение — из рабочих...

... В день выборов металлурги прогудят в избирательных бюллетенях знакомое имя — кандидата Анашнина Валерий Семенович. Социально-просождение — из рабочих... Я. СЕВЕРНЫЙ, свеп. корр. «Кузбасс», г. Новокузнецк.



Труженики совхоза «Ясная Поляна» Прокопьевского района назвали своим кандидатом в депутаты областного Совета № 284-му избирательному округу бригадира овоощеводов Галину Александровну Саломову.

В хозяйстве ее знают не только как замечательную труженицу, но и как чуткого, душевного человека. Свою производственную деятельность она успешно совмещает с общественной работой — является депутатом районного Совета, председателем местного профсоюзного комитета, членом редколлегии совхозной стенной газеты.

За время работы в хозяйстве Галина Александровна показала себя способным специалистом. Бригада, которой она руководит, постоянно выполняет плановые задания.

Сейчас для овоощеводов наступила горячая пора. Они вскапывают в грунт саженцы ранней и поздней капусты.

НА СНИМКЕ: бригадир овоощеводов, кандидат в депутаты областного Совета Г. А. Саломова.

Фото С. Гришина.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО — МАГИСТРАЛЬ ПЯТИЛЕТКИ

1. КОГДА В ЗАПАСЕ ТОЛЬКО ПРОЧНОСТЬ

Тревожное письмо в редакцию бригадира СУ-3 треста «Кемеровогражданстрой» Н. Шурги: «Трудно работать ритмично при таком слабом и отрывочном и его качестве. Из 12 тысяч штук кирпичей, доставленного на объект по накладным, 64 процента — брак, причем до половины количества — недогружено 1.400 штук».

Готовясь достойно встретить 60-летие Великого Октября, каменщики бригады Н. Шурги обязались выполнять все работы только на хорошо и отлично, сдать в этом году два жилых дома в квартале № 21 Кировского района. В тот день, когда я встретился с бригадой, она заканчивала кладку дома № 13.

— В срочках отстаете дней на десять, — рассказывал Н. Шурга. — Плохо кирпичи поставляли. Люди в бригаде опытные, но одного мастерства и старания недостаточно.

Но великой случайности впервые, как отметил бригадир, на стройплощадке был небольшой запас кирпича. Мы осмотрели поддоны.

Этот кирпич не дожидаясь, а тот пережил. Они отличались друг от друга по размерам даже на глас. А эти трешники? Хотя олязт вызывая контролеров и акт составлял.

Впрочем, в действительность не верит.

Практика, рассказывает, тут такая. Преплодуют поштучный акт о браке — за недостатком, он может обидеть и вообще прекратить поставку.

Действительно, трудно сейчас каменщикам. Перебоя в снабжении отвали крохотными, как и следовало за ними, штурмовщина. А в поддонах — традиционный недогруз. План же надо выполнять. И чтобы свести концы с концами, каменщики пытаются выровнять дефекты кирпичей раствором. Выложат стену — она получится толще, чем требуется. Дефекты кладки устраняют отделочными, но уже за счет каменщиков. Бьют их за качество, как говорится, по карману.

Словом, все эти беды строителей управляют в кирпич, в его изготовителе. Что ж, добавив на заводе.

Цех № 2 завода стеновых материалов (КЗСМ) — основной поставщик кирпича для бригады Н. Шурги. Подлежащие самовольно ссыпать в бункер глину, опилки, шлам. Отсюда лента транспортера отправляет сырье в глиносамешку, затем — на пресс. Подобно мукомолье он выдавливает место на транспортер, затем полуавтомат режет на

заданные размеры. Полуавтомат кирпичи готов. Теперь его необходимо просушить, обжечь и можно отправлять строителям.

Вместе с главным инженером завода Р. И. Бердниковым, начальником цеха В. Е. Азаровым, старшим инженером строительной лаборатории треста «Кемеровогражданстрой» Т. И. Марковым останавиваемся у полуавтоматического резака. Из-под него идет явный брак. Полуавтомат — не режет, а разламывает. Получается нечто подобное домашним клецкам. Один полуавтомат толкает, другой толкает, а третий можно только условно назвать прямоугольным.

— Такую продукцию надо сразу выбраковывать, — говорит Т. И. Марков. — К сожалению, на заводе этому правилу не всегда следуют. Вот в сушильной камере № 15 заканчивается процесс. Осматриваем кирпичи. Принимаем один из других. Размеры разные, форма — тоже.

Идем дальше. В одном из отсеков кофцевой печи — готовая продукция. Но сверху 1 м метр кирпич пережил, а снизу на метр не дожог.

Изготовитель кирпича часто ссылается на моральное устаревшее оборудование. Процесс обжига действительно пока проходит вручную. Температура колеблет-

ся, трудно установить, куда и сколько надо подсыпать топлива.

Трудно, но обжигальщики работают по этой технологии не первый год. Стало быть, должны бы интуитивно чувствовать развитие процесса в печи? Стало быть, дело еще и во внимании к своей работе, в хозяйском подходе.

Каждый обжигальщик знает эти истины. Но кирпич — дефицитный материал, строители ждут его расхвата. Поэтому сегодня готовую продукцию грузят прямо из цеха в машину, без аттестации мастера ОТК.

Примечательное собрание состоялось при нас на стыке двух смен. Подводили итоги работы за месяц и квартал. Квадратный план цех выполнил. С заданием месяца не справился. Начальник цеха В. Азаров называет причины: простоят пресс-автомат, плохо снабжали транспортом, сырьем и другими материалами, были и прогубы. И ни слова о качестве, о тех недогрузках, которые систематически отмечает потребитель. Между тем за час до собрания В. Азаров сам измерял не соответствующий ГОСТу кирпич, видел небываволенные полуавтоматом, неотрегулированный резака. А здесь промолчал. Подобную позицию выбрал и

выступивший на этом собрании главный инженер Р. И. Бердников.

Возникает вопрос: как в таком случае здесь организовано социалистическое соревнование? Итого подводятся регулярно, победителей, как водится, отмечают. Но странное дело: соревнование в разгаре, а нарушения технологии стали обычным явлением. Борьба идет только за количество. Качество мало кого волнует.

Такому же «золотому» правилу придерживаются и на заводе «Труд». Когда речь зашла о качестве продукции, директор завода А. Н. Зайцев не без гордости заметил:

— Стойкий кирпич выпускаем, марка высокая, в среднем «140». Вы представляете, что это значит? Каждый квадратный сантиметр выдерживает груз в 140 килограммов! Так что я сильно спокоен.

А в акте комитета народного контроля треста «Кемеровогражданстрой» от 21 марта этого года сказано: «При проверке установлено, что из четырех тысяч штук кирпича в наличии 3.344, в том числе соответствует 61 процент, 22,5 процента — пережжено. Брак обжале не подлежит».

О подобных фактах среди кирпичников говорят пока не принято. На первом месте у них один лишь запас прочности. При слухе здесь всегда ссылаются на низкое качество сырья и недопустимое снабжение авто-транспортом.

Так, до уж неразрешимым эти проблемы? Об этом речь во втором письме.

Г. ОЗЕРНАЯ, г. Кемерово.



По пассажирским перевозкам работники Новокузнецкого отделения Западно-Сибирской железной дороги занимают ведущее место в Кузбассе. В locomotive дело и резервы производят Новокузнецкого отделения работают школьниками передового опыта.

НА СНИМКЕ: передовые машинисты locomotiveного дела Новокузнецка А. С. Федосеев, Н. М. Храпцов, А. Н. Сябинский, И. С. Буянов.

Фото Г. Федосеев.

г. Новокузнецк.

РАЗГОВОР О ПРОФЕССИИ «ТУР» У НАС В ПОЧЕТЕ

В эти дни на открытых площадках и во дворах культуры Рудничного района областного центра проходит встреча выпускников восьмилетних классов с ребятами из профессионально-технических училищ.

Идет разговор о жизненном пути, выборе специальности. Вот как, например, выглядела одна из таких встреч во Дворце культуры шахтеров Рудничного района.

В зале школы, учителя, а на сцене — учащиеся в мастерской цеху проходят встреча выпускников восьмилетних классов с ребятами из профессионально-технических училищ.

Идет разговор о жизненном пути, выборе специальности. Вот как, например, выглядела одна из таких встреч во Дворце культуры шахтеров Рудничного района.

В зале школы, учителя, а на сцене — учащиеся в мастерской цеху проходят встреча выпускников восьмилетних классов с ребятами из профессионально-технических училищ.

Идет разговор о жизненном пути, выборе специальности. Вот как, например, выглядела одна из таких встреч во Дворце культуры шахтеров Рудничного района.

В зале школы, учителя, а на сцене — учащиеся в мастерской цеху проходят встреча выпускников восьмилетних классов с ребятами из профессионально-технических училищ.

Заданные размеры. Полуавтомат кирпичи готов. Теперь его необходимо просушить, обжечь и можно отправлять строителям.

Вместе с главным инженером завода Р. И. Бердниковым, начальником цеха В. Е. Азаровым, старшим инженером строительной лаборатории треста «Кемеровогражданстрой» Т. И. Марковым останавиваемся у полуавтоматического резака. Из-под него идет явный брак. Полуавтомат — не режет, а разламывает. Получается нечто подобное домашним клецкам. Один полуавтомат толкает, другой толкает, а третий можно только условно назвать прямоугольным.

— Такую продукцию надо сразу выбраковывать, — говорит Т. И. Марков. — К сожалению, на заводе этому правилу не всегда следуют. Вот в сушильной камере № 15 заканчивается процесс. Осматриваем кирпичи. Принимаем один из других. Размеры разные, форма — тоже.

Идем дальше. В одном из отсеков кофцевой печи — готовая продукция. Но сверху 1 м метр кирпич пережил, а снизу на метр не дожог.

Изготовитель кирпича часто ссылается на моральное устаревшее оборудование. Процесс обжига действительно пока проходит вручную. Температура колеблет-

За годы девятилетней деятельности средняя урожайность зерновых в совхозе «Яшицкий» составила свыше 20 центнеров с гектара. Здесь применительно к своим условиям разработана четкая система агротехнических мер. Неукоснительно выполняли их, полеводы совхоза добавивали их года в год высоким урожаем. Ныне намечен такой рубеж — 25 центнеров на гектаре зерновых и 400 — зеленой массы кукурузы.

Один из секретов получения полноценного урожая — широкое использование препарата «тур». Мы попросили рассказать об эффективности его применения главного агронома совхоза В. И. Вауэра:

— Опыт по использованию препарата у нас накоплен большой. А в урожайности его убедился еще семь лет назад. Завел я мы тогда шпешину «саратовская». «Тур» внесли поверхностно, но на всю площадь не хаяло. Осенью — наглядная картина. Необработанная половина посевов — войлоком. На другой — во весь рост стоял шпешина.

Важный был 73-й год. От-

«ОТКОПАЛИ ПАРОВОЗ»

Кемеровское областное управление «Вторчермет» сообщает: «Откопал паровоз» («Кузбасс», 26 апреля 1977 г.) обсуждена на аппаратном совещании работников управления и в Кемеровском цехе.

Для ликвидации простоев автотранспорта в очереди при взвешивании и подгот-

Н. БИЗАРЕНКОВ, начальник кемеровского облуправления «Вторчермет».

Н. ПУШКАРЕВА, г. Кемерово.

«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ

Кемеровское областное управление «Вторчермет» сообщает: «Откопал паровоз» («Кузбасс», 26 апреля 1977 г.) обсуждена на аппаратном совещании работников управления и в Кемеровском цехе.

Для ликвидации простоев автотранспорта в очереди при взвешивании и подгот-

НАГРАДЫ В ГОСТЯХ У НОВОСИБИРЦЕВ

Главный комитет Выставки достижений народного хозяйства СССР наградила 12 сотрудников «КузНИИШахтостроя» за научные разработки медалей. Заведующий лабораторией М. Г. Караваев и старший инженер В. Н. Прокофьев удостоены золотых медалей, трое — серебряных, остальные — бронзовых.

Этот музей можно сравнить с лодкой и музыкой Стравинского. Такую запись в книге отзывов оставил один из посетителей минералогического музея Новосибирского Академгородка. К этим словам мог бы присоединиться каждый из кузнецкой группы экскурсантов, который побывал в этом музее.

Первая встреча — с коллективом редакции Новосибирской областной газеты «Советская Сибирь». Шахтерские каски, книги о Киселевске, горняцкие сувениры — это были подарки журналистам. Гости они подарили журналы, которые побывали в крупнейшем издательстве «Советская Сибирь», познакомились с технологией передачи полосу газет «Правда» по фототелеграфу, увидели, как печатаются центральные газеты.

Программой путешествия было также предусмотрено знакомство с Новосибирском, Киселевским музеем, областным краеведческим музеем, картинной галереей, в Домике-музее С. М. Кирова, в театре оперы и балета, государственном цирке. Неизгладимое впечатление оставило посещение Академгородка, Новосибирской ГЭС и других достопримечательных мест крупнейшего города Сибири.



И. ПОПОВ, зав. лабораторией информационно-технической информации «КузНИИШахтостроя» г. Кемерово.



А. ШЕСТАК, г. Киселевск.

Закончила свои гастроли в городе Кемерово народная артистка РСФСР Эдита Пехва. Зрители тепло встречали мажорное выступление популярной певицы и дипломата Всероссийского конкурса исполнителей советской песни юбилейного ансамбля под руководством Григория Клейнича. НА СНИМКЕ: поэт Эдита Пехва.



г. Кемерово.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ



Закончила свои гастроли в городе Кемерово народная артистка РСФСР Эдита Пехва. Зрители тепло встречали мажорное выступление популярной певицы и дипломата Всероссийского конкурса исполнителей советской песни юбилейного ансамбля под руководством Григория Клейнича. НА СНИМКЕ: поэт Эдита Пехва. Фото Д. Коробейникова.

ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ

Этого разговора ждали руководители двух коллективов в городе Кемерово — производственного объединения «Кузбассэлектротехника» и театра оперетты Кузбасса. Ждали и гости — представители культурно-просветительского отдела Кемерово. Их тепло встретили в объединении.

ЛЕНИНГРАД. «Искателя» — так называлась автолаборатория, предназначенная для обнаружения утечки газа в инженерных подземных коммуникациях. После всесторонних испытаний она признана пригодной и эксплуатация в городских условиях.

В воздухе определяется с помощью оптического квантового генератора лазера. НА СНИМКЕ: автолаборатория «Искатель». На переднем плане — специалист управления газового хозяйства исполкома Ленсовета Е. М. Ранцев.

ТИРАЖ «СУББОТНОГО СПОРТЛОТА» Результаты 22-го тиража «Субботнего спортолото» (5 из 36), состоявшегося 28 мая 1977 года.

1-й тираж: 27, 21, 16, 3, 9
2-й тираж: 5, 33, 3, 32, 21, 16 (ТАСС).

Впервые о слесаре-инструментальнике электротехнического завода В. К. Новосельцеве мне довелось услышать на собрании городского партийно-хозяйственного актива, посвященном благоустройству областного центра. С докладом выступил председатель горисполкома Г. С. Вессолов.

В областном центре, говоря о выполнении большого объема работ по благоустройству. Сюда вездесуще строительство дорог, линий электропередач, реконструкция и посадка зеленых насаждений. Приятно отметить, что все предприятия и организации, занятые решением проблем благоустройства, хорошо потрудились в минувшем году.

Об этом убедительно говорит такой пример. Вместо запланированных на благоустройство Кузбасса 10,8 миллиона рублей было освоено 12,9 млн руб. Мы привыкли с гордостью называть Кемерово вторым ханом Кузбасса. Почти каждый кемеровчанин радуется тому, что у города, с каждым годом становится богаче зеленый наряд. Только в минувшем году запланировано посадить 56 тысяч деревьев, 93 тысячи различных кустарников, засыпать более ста гектаров газонов.

Из хулганских побуждений вымолвил парня за это Сидорова, Шипкина и Малькова были привлечены к административной ответственности. Новосельцев же допустил особо циничные хулиганские действия. Вооружившись самодельным охотничьим ножом, на хранение которого не имел никакого права, он рубил в Комсомольском парке сосенку, которой хотел украсить новогоднее застолье. Органы милиции возбуждают уголовное дело.

Несколько лет назад автору этого материала довелось побывать в Бельове на заседании городского суда, где разбирались уголовное дело группы хулганов, послуживших насилием в адрес Труда. Помнится, с каким негодованием рассуждал на этом суде один из судей, оказавшихся невольными свидетелями хулиганства, с каким обидением был встречен приговор, который определил для виновных строгую меру наказания — лишение свободы на различные сроки. А судья был опубликован в судебном репортаже.

Судебный репортаж ПАДЕНИЕ НОВОСЕЛЬЦЕВА

И вот заседание в народном суде Центрального района под председательством И. В. Савинова. Откровенно говоря, не ожидал, что на скамье подсудимых окажется социалистический рабочий, депутат городского совета, автор удачных выступлений в заводских собраниях, участник районных конкурсов, активный участник в развитии культуры и спорта. Но в этот день он оказался на скамье подсудимых.

Вот короткие строки из судебного дела, характеризующего Новосельцева: «Судим, работал с прокладкой, чисткой и обшивкой мебели, часто летая с одного предприятия на другое, летая из одного города в другой. В суд был привлечен за кражу сосенки в парке. Можно было бы проявить в торговую организацию города и узнать, сколько елок было продано в этот день. Но не будем делать этого, потому что уверен: многие тысячи кемеровчан именовали в эти дни пробочные елки. И каждому удалось принести в дом таковую красавицу.

Вот короткие строки из судебного дела, характеризующего Новосельцева: «Судим, работал с прокладкой, чисткой и обшивкой мебели, часто летая с одного предприятия на другое, летая из одного города в другой. В суд был привлечен за кражу сосенки в парке. Можно было бы проявить в торговую организацию города и узнать, сколько елок было продано в этот день. Но не будем делать этого, потому что уверен: многие тысячи кемеровчан именовали в эти дни пробочные елки. И каждому удалось принести в дом таковую красавицу.

Впервые о слесаре-инструментальнике электротехнического завода В. К. Новосельцеве мне довелось услышать на собрании городского партийно-хозяйственного актива, посвященном благоустройству областного центра. С докладом выступил председатель горисполкома Г. С. Вессолов.

В областном центре, говоря о выполнении большого объема работ по благоустройству. Сюда вездесуще строительство дорог, линий электропередач, реконструкция и посадка зеленых насаждений. Приятно отметить, что все предприятия и организации, занятые решением проблем благоустройства, хорошо потрудились в минувшем году.

Впервые о слесаре-инструментальнике электротехнического завода В. К. Новосельцеве мне довелось услышать на собрании городского партийно-хозяйственного актива, посвященном благоустройству областного центра. С докладом выступил председатель горисполкома Г. С. Вессолов.

В областном центре, говоря о выполнении большого объема работ по благоустройству. Сюда вездесуще строительство дорог, линий электропередач, реконструкция и посадка зеленых насаждений. Приятно отметить, что все предприятия и организации, занятые решением проблем благоустройства, хорошо потрудились в минувшем году.

ФУТБОЛ ПЕРВАЯ ЛИГА

Сообщаем результаты матчей, состоявшихся 29 мая: СКА — «Шахтер» — 0:0, «Динамо» (Минск) — «Трактор» — 2:1, «Спартак» (Москва) — «Трубы» — 4:1, «Шинник» — «Завод» — 3:2, «Динамо» (Ленинград) — «Кузбасс» — 3:1, «Тарханы» — «Паучи» — 2:0, «Спартак» (Орджоникидзе) — «Колхозчик» — 4:1, «Терек» — «Торпедо» — 0:0, «Спартак» (Ивано-Франковск) — «Металлург» — 1:1.

31, ВТОРНИК I ПРОГРАММА, Москва («Орбита»), 9.55 Программа перелета 10.00 Новости, 10.10 «Утренняя гимнастика», 10.30 «Программа мультфильмов», 11.00 «В. Чапков», «Неоконченный диалог», «Сплетень» Государственного академического театра им. Евг. Вахтангова, 19.55 Москва («Орбита»), 15.55 «Твой труд — твой высоты». Программа документальных фильмов, 16.45 «Рассказы о декабристах», 17.40 «Горчичное поле мира», 18.10 «Наука сегодня», 18.40 «Ребята настоящие», 19.25 Произведения болгарского композитора П. Владигерова в исполнении Московского симфонического оркестра, 20.00 «Время», 20.30

Новости Кузбасса, 20.40 Мультфильм, 20.50 «Социалистический образ жизни и благосостояние народа», 21.40 «Эквивалист», Премьера художественного телефильма, 23.00 «Время», 23.50 «Песни далекая и близкая», 00.15-01.20 «Чемпионат СССР по художественной гимнастике. II ПРОГРАММА», Кемерово, 19.00 Для детей, «Болдин», «Галилей улеток», Мультфильм, 18.25 «Приглашение в путешествие»

Адрес редакция и издательства: 650030, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ноградская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-65-74, 6-70-82, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакция: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-68-73, 6-44-22, промышленности 6-69-44, 6-65-86, 6-38-49, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов депутатов трудящихся 6-64-84, культуры 6-62-01, 6-47-44, строительного 6-67-46 и 6-02-00, и писем и редакционных 6-90-52, 6-60-72, 6-78-97, информация и спорта 6-62-37, 95-58-76, 6-82-61, еженедельника «Напарник» 6-63-02, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-83, приема информации 6-88-65, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерия 6-90-54, редакция 6-68-23, Собственные корреспонденты в Новокузнецке — 7-60-33, Прокопьевске — 2-54-04, Ленинске-Кузнецком — 2-03-21, Бельове — 2-01-43, Междуреченске — 33-04, Юрге — 2-06-09.